



Αρ. Πρωτ. 44

Ζωγράφου, 18<sup>η</sup> Ιουνίου 2013

Αγαπητά μέλη της Πολυτεχνειακής Κοινότητας,

Την Παρασκευή 14 Ιουνίου πραγματοποιήσαμε την από καιρό προγραμματισμένη πρώτη συνεδρίαση με φυσική παρουσία όλων των εξωτερικών μελών του Συμβουλίου του Ιδρύματος (ΣΙ), την έβδομη από τις αρχές Φεβρουαρίου που αναλάβαμε τα καθήκοντα μας. Η συνεδρίαση συνδυάστηκε με πληθώρα συναντήσεων με φορείς του ΕΜΠ, ώστε να διαπιστωθούν η κατάσταση και τα προβλήματα του Ιδρύματος. Οι συναντήσεις έγιναν σε άριστο κλίμα και ήταν εξαιρετικά ενημερωτικές, ειδικά για τα εξωτερικά μέλη. Σκοπεύουμε να συνεχίσουμε αυτές τις συναντήσεις και να προσκαλέσουμε όλα τα μέλη της κοινότητας του ΕΜΠ να μας εκφράσουν τις απόψεις τους.

Θα θέλαμε επίσης να σας ενημερώσουμε ότι την Πέμπτη 13 Ιουνίου, κρίνοντας ότι ήταν ευκαιρία να συναντηθούν τα εξωτερικά μέλη με τις αρχές του ΕΜΠ, οργανώσαμε ένα δείπνο στο κτήριο Κ. Παλαμά του ΕΚΠΑ, στο οποίο είχαν προσκληθεί οι Πρυτανικές αρχές και οι Κοσμήτορες των εννέα Σχολών του ΕΜΠ, καθώς και προσωπικό της Γραμματείας Πρύτανη και του Συμβουλίου. Κατά τη συνάντηση, παρέστησαν άτομα που ζητούσαν τη ματαίωσή της, κάτι δυστυχώς δεν είναι πρωτόγνωρη κατάσταση στον ακαδημαϊκό χώρο στην Ελλάδα. Το πραγματικά δυσάρεστο γεγονός είναι ότι ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών απαίτησε από τις αρχές του ΕΜΠ να φύγουν από το χώρο. Σημειώνουμε ότι ο Πρόεδρος και τα μέλη του Συμβουλίου του ΕΚΠΑ, ήδη με ανακοίνωσή τους έχουν εκφράσει τη λύπη τους για το επεισόδιο και την απόφαση τους να προωθηθεί η συνεργασία των δύο Ιδρυμάτων. Επίσης αναβάλαμε την επίσκεψή μας στις εγκαταστάσεις του Τεχνολογικού και Πολιτιστικού Πάρκου Λαυρίου για να αποφύγουμε πιθανές εντάσεις που δεν θα αντανακλούσαν το πραγματικό κλίμα και τις αντιλήψεις της πλειοψηφίας των μελών της Πολυτεχνειακής Κοινότητας, που όμως θα μπορούσαν να πλήξουν την εικόνα και το κύρος του ΕΜΠ και να αποπροσανατολίσουν τη συζήτηση από τα πραγματικά σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει το Ίδρυμα.

Επιστρέφοντας στις συναντήσεις που πραγματοποιήσαμε το πρωί της Παρασκευής 14 Ιουνίου με μέλη της διοίκησης του ΕΜΠ, σημειώνουμε ότι από τα στοιχεία που μας παρουσιάστηκαν διαπιστώσαμε με μεγάλη χαρά ότι υπάρχει το Πολυτεχνείο που μοχθεί και εργάζεται για:

- Την υποστήριξη των σπουδαστών/ αποφοίτων του κατά τη διάρκεια αλλά και μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους, στις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες που αντιμετωπίζει η χώρα,
- Την ενίσχυση της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, υποστηρίζοντας τη διαδικασία μετατροπής των αξιόλογων ερευνητικών επιτευγμάτων που παράγονται μέσα στο Ίδρυμα, ώστε να προκύπτουν ανάπτυξη και θέσεις εργασίας,
- Την ανάπτυξη εντυπωσιακής ερευνητικής δραστηριότητας, με συνέπεια να κατατάσσεται σε περίοπτη θέση μεταξύ των ελληνικών και ευρωπαϊκών πανεπιστημίων, να αποτελεί κοιτίδα δημιουργίας αξιόλογου ερευνητικού δυναμικού νέων επιστημόνων, και να συμβάλλει οικονομικά στην αντιμετώπιση των ακαδημαϊκών, λειτουργικών και αναπτυξιακών αναγκών του ΕΜΠ.
- Τη λειτουργική αναμόρφωση ενός βιομηχανικού χώρου αναδεικνύοντας την ιστορία του και συνδέοντάς την με τις σημερινές ανάγκες, με καινοτόμες επιχειρήσεις και με την τοπική κοινωνία.



Από τη συζήτηση, προέκυψαν οι προοπτικές, τα προβλήματα και οι ανάγκες στήριξης των δραστηριοτήτων αυτών. Το Συμβούλιο θα επεξεργασθεί και θα εντάξει όλα αυτά τα στοιχεία στην πορεία διαμόρφωσης της στρατηγικής του Ιδρύματος, σε συνεργασία με τα αρμόδια όργανα Διοίκησης.

Στην απογευματινή συνεδρίαση και σύμφωνα με την ημερήσια διάταξη, συζητήθηκαν αρχικά θέματα σχετικά με τη ρύθμιση εκκρεμοτήτων που προκύπτουν από τη νομοθεσία.

- Παρουσιάστηκε σύντομη εισήγηση σχετικά με τη σύνταξη του Οργανισμού και του Εσωτερικού Κανονισμού, θέμα στο οποίο το ΣΙ αποδίδει μεγάλη σημασία. Όπως είναι γνωστό, ο Οργανισμός και ο Εσωτερικός Κανονισμός προτείνονται, μετά από γνώμη της Συγκλήτου, από τον Πρύτανη και εγκρίνονται από το ΣΙ. Το ΣΙ επιθυμεί να αρχίσει η διαδικασία κατάρτισης των δύο αυτών θεσμικών κειμένων καθώς και να συμμετάσχει στη σύνταξή τους με στόχο τη συμβατότητά τους με το στρατηγικό σχεδιασμό για το Ίδρυμα και την αποτελεσματικότητα κατά τη διαδικασία έγκρισής τους.
- Ακολούθησε εισήγηση για το ΝΠΙΔ του Ιδρύματος. Ως γνωστόν, το ΝΠΙΔ θα διέπεται από το πλαίσιο των ανωνύμων εταιρειών, η ίδρυσή του προϋποθέτει Προεδρικό Διάταγμα, ενώ το ΣΙ αποτελεί τη Γεν. Συνέλευσή του. Συζητήθηκε επίσης η ΜΟΔΙΠ και η αξιολόγηση στο ΕΜΠ. Το ΣΙ θεωρεί ότι η αξιολόγηση των υπολοίπων Σχολών πρέπει να προχωρήσει το γρηγορότερο και επικροτεί τις σχετικές προσπάθειες της Πρυτανείας.

Παρουσιάστηκε επίσης εισήγηση σχετικά με τις χορηγίες προς το Ίδρυμα. Αν και η εξεύρεση χορηγιών από το εσωτερικό είναι μία δύσκολη υπόθεση στην παρούσα συγκυρία, υπάρχει η δυνατότητα προσέλκυσης χορηγιών από αποφοίτους και φίλους του ΕΜΠ στις ΗΠΑ, τον Καναδά, αλλά και σε άλλες χώρες. Υπογραμμίστηκε η ανάγκη σύνταξης προδιαγραφών όσον αφορά τους συγκεκριμένους σκοπούς διάθεσης των χρημάτων, η διασφάλιση των προθέσεων των χορηγών, καθώς και η διαφανής και αποδοτική διαχείριση τους. Η προσέλκυση θα διευκολυνθεί ιδιαίτερα εάν επιλυθεί το θέμα της αναγνώρισης των χορηγιών προς την Ελλάδα από τις φορολογικές αρχές των άλλων χωρών, κάτι που προϋποθέτει διακρατικές συμφωνίες.

Τέλος, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στην καθημερινότητα στο ΕΜΠ. Μεταξύ άλλων, συζητήθηκε το θέμα του πρώην καταστήματος Παπασωτηρίου. Το ΣΙ αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα τόσο στην αποκατάσταση της νομιμότητας, όσο και στην απόδοση μισθωμάτων στο Ίδρυμα. Επομένως, θεωρεί ότι πρέπει ο χώρος αυτός να αποκατασταθεί και να εκμισθωθεί σε επιχείρηση που θα συμβάλλει στη διευκόλυνση της καθημερινότητας των μελών του ΕΜΠ.

Στο άμεσο μέλλον, η επαφή και ο διάλογος που ξεκίνησε την Παρασκευή, θα συνεχισθεί και θα διευρυνθεί συμπεριλαμβάνοντας Σχολές, υπηρεσίες, συλλόγους, μέλη ΔΕΠ και σπουδαστές.

Εκ μέρους του Συμβουλίου του Ιδρύματος,

Μιχάλης Τριανταφύλλου  
Πρόεδρος Συμβουλίου ΕΜΠ  
Καθηγητής ΜΙΤ